

# 14所中小学建设持续推进

## 8所学校实现招生

■本报记者 王培  
见习记者 李博昊

消除城镇中小学大班额是促进教育公平、提高教育质量的重要基础。2019年起我市投资30亿,启动了新建续建改扩建20所学校建设项目。2019年,郾城区第五实验小学(更名为郾城小学)、临颍县樱桃郭学校、临颍县黄龙学校、舞阳县第四实验小学、市城乡一体化示范区西湖学校5所学校实现招生,新增学位1万多个。2020年,我市将格瑞特国际学校收归公办,更名为源汇区实验学校,新增学位2520个;同时,把“持续推进14所中小学建设,其中3所实现秋季招生、11所年底前主体封顶”作为市定民生实事之一。

目前,14所中小学中,源汇区交通路小学(更名为许慎小学分校)、经济技术开发区实验小学、郾城实验中学、郾城区第五实验中学

(更名为郾城中学)、源汇区中心学校、召陵区第二实验中学6所学校已经竣工,郾城区太行山路小学、郾城区嫩江路小学、源汇区实验小学分校、舞阳县第五实验小学、西城区丹江路学校、龙湖中学、召陵中学7所学校主体已完工,郾城区太白山路初级中学主体封顶。

其中,源汇区交通路小学(更名为许慎小学分校)、经济技术开发区实验小学、舞阳县第五实验小学、郾城实验中学、郾城区第五实验中学(更名为郾城中学)、源汇区中心学校、召陵区第二实验中学、西城区丹江路学校8所学校2020年秋季实现招生,超额完成民生实事建设任务,新增学位1.35万个。据了解,20所学

校全部建成投用将新增学位3.8万个(小学学位2.4万个、初中学位1.4万个),可有效缓解目前我市城区义务教育学校大班额压力。

同时,我市多措并举提升办学质量:充分发挥名校带动作用,实施联合办学,西城区丹江路学校小学部办成漯河小学西城分校,郾城区第五实验中学(更名为郾城中学)办成郾城区第二实验中学分校,市城乡一体化示范区西湖学校初中部办成市实验中学分校,召陵区第二实验中学办成召陵区实验中学分校;配备高质量教学管理和师资力量,采取新招聘教师到名校培训、选聘在岗优秀教师等措施,保障新建学校的教育质量,满足群众对优质教育资源的需求。

### 民生实事 年终盘点

## 创建风景线

# 孟海银:把实事儿办到百姓心坎上

■文/图 本报记者 于文博

孟海银是市住建局城建科负责人。在我市创文工作中,他带领科室人员冲在一线,负责老旧小区改造、背街小巷提升、空中管线整治、道路交叉口渠化改造等工作,为创文成功提供硬件保障。“我们的工作关系民生,要做到让老百姓满意才行。”12月28日,在记者的采访中,孟海银表示。

孟海银是这样说的,也是这样做的。他接手创文工作以后,坚持把创文硬件设施建设做为科室的工作重点,将工作细化、分解,制定周工作台账,明确责任到人。为了确保高质量、高标准完成各项创建工作,孟海银通过局机关抽调精锐力量,成立专门的督导组,建立完善的督导考评制度,每周一督导、每月一通报,并根据督导情况,制定奖罚措施,充分调动了各区、各项目的创文积极性。

在市区人东一巷,记者看到路面平整、环境整洁,很难想象这里前些年还是一片脏乱景象。“我们这个巷子以前都没法儿看,坑坑洼洼的,到处是垃圾。现在路也平了,灯也亮了,下水道通了,居民们生活可方便了。”居民任春萍介绍道。据了解,



孟海银(左)和同事研究道路交叉口渠化改造。

为加快推进城区背街小巷改造,改善城区居民出行环境,孟海银带领科室人员按照“夜里不摸黑、雨天不踩水”的原则,对郾城区、源汇区、召陵区、经济技术开发区及市城乡一体化示范区涉及的背街小巷进行拉网式排查。截至目前,累计完成背街小巷改造1170余条,有效解决了老城区居民出行问题。

老旧小区改造和提升工程与老百姓的生活息息相关,孟海银对此十分关注。他组织成立老旧小区改造指挥部,重点围绕老旧小区水、电、路、气等群众反映强烈的问题进行改造。6年来,我市先后改造老旧小区812个,改造面积719万平方米,惠

及居民近9万户。对改造后的老旧小区,推进物业服务全覆盖,使8万多户、近20万居民享受到物业服务。

道路交叉口渠化改造能有效提升道路通行能力,保障市民出行安全。为了把这项民生工程做好,孟海银和同事结合创文要求,把日常拥堵严重、市民反映强烈的道路交叉口列入改造计划,组织规划、设计、交警、城管和公交公司等部门进行现场勘探,制定最优改造方案,并用1个月的时间完成了黄河路与交通路交叉口、人民路与泰山路交叉口、泰山路与湘江路交叉口及人民路与解放路交叉口的渠化改造,切实将“以人为本”的建设理念融入城市建设中,得到了群众的一致好评。

此外,孟海银所在科室还负责着我市空中管线整治工程。“十三五”期间,他们累计绑扎主次干道空中管线445.3公里,综合整治空中管线入地86.7公里,拔除废弃线杆220根,极大改善了市民生活环境,提升了城市空间形象。“干创文工作很累,但也很让人欣慰。以后我们会继续努力,全心全意为大家服务,让我们的城市更美丽、更文明。”采访中,孟海银说。

## 我是创文啄木鸟



柳江小区41、42号楼北侧围墙处,多个污水井盖移位缺失。



金江路与嵩山南路交叉口向东约100米路南,污水井盖破损。



太行山南路与太行南巷交叉口南侧,公共厕所化粪池井盖破损。



黄山小区25号楼北侧,污水盖板破损、钢筋裸露。



湘江东路与香山路交叉口向西约100米路南,人行道自来水管破裂。

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

**建设全国文明城市**  
**巩固国家卫生城**  
主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。